

EL DIARIO DE MURCIA

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE SAN NICOLAS, NÚMERO 22.

NÚMEROS DEL DIA 2 CUARTOS;
ATRASADOS, 10 CÉNTIMOS.

PRECIOS DE SUSCRICION:
CUATRO REALES AL MES

MÁXIMAS. PENSAMIENTOS. DOCTRINA.

Un periódico de París inserta las siguientes palabras pronunciadas en un banquete por Victor Hugo:

«¿Qué es morir, dijo, sino entrar en una vida que no acabará? ¿Qué hay más allá del mundo presente? Hay lo infinito, siempre lo infinito. Al pronunciar aquí el nombre de Dios, quizá se sonría alguno de vosotros que no cree en él.

¿Pero por qué no creen en Dios? Ellos creen, dicen, en las fuerzas vivas de la naturaleza. Pero ¿qué es la naturaleza? Sin Dios nadie puede darse cuenta ni aun de la existencia de un grano de arena. Negar á Dios es querer considerar las cosas bajo un punto de vista muy pequeño, mientras que Dios, el gran punto de vista, nos inunda con su luz.

En cuanto á mí, estoy por el gran punto de vista. ¿Qué es la tierra? Es una cuna y un sepulcro; y así como la cuna tiene su origen, el sepulcro tiene sus claridades.

Señores, pronto entraré en la tumba, pero vosotros no me encerrareis en ella. Los seis pies de tierra en que se me depositará no producirán la noche para mí. La tierra devorará en mí lo que es perecedero, pero no lo que constituye mi verdadera vida.

Vosotros, todos, que os teneis por sabios, procurad vivir de la vida invisible, ya que vivís de la visible. Estoy dispuesto á marcharme de este mundo; creed á un hombre que se ha mezclado en muchas cosas. Se harán nuevos inventos materiales, pero la ciencia estará siempre en el error si no se deja dominar por la idea luminosa de lo invisible.»

* * *
Nada hay mas agradable, ni mas hermoso, ni que dé mas paz que una buena y recta conciencia.

LO DEL DIA.

Hace tiempo que acordó el ayuntamiento declarar hijo adoptivo de Murcia al señor D. Antonio Cánovas del Castillo, y poner una lápida en las salas consistoriales que conmemorase esta distincion. La lápida no se ha puesto, ni se pondrá, como no se han puesto otras cien de igual índole que del mismo modo se ha acordado poner; pero de este olvido oficial, de que es responsable el mismo partido del Sr. Cánovas, no participamos nosotros, que vemos en el jefe del partido conservador pruebas repetidas del cariño que tiene por esta ciudad y por esta provincia.

Tal es la simpatía desinteresada que tenemos por el Sr. Cánovas, que cuando vemos que pone su influencia en favor de algo que no nos parece conveniente, le echamos la culpa á sus partidarios, á sus caciques en estos pueblos: en lo cual no creemos tampoco ir muy descaminados.

No hacemos estas declaraciones ahora por el vil interés de las dos mil pesetas que el Sr. Cánovas ha conseguido para la exposicion agrícola de esta capital; es mas antigua, y excluye todo interés y toda política, nuestra simpatía por el Sr. Cánovas del Castillo.

Para nosotros, que bien queremos á esta nuestra provincia, no ha podido pasar desapercibido el cariño que el Sr. Cánovas profesa á todo lo que es murciano. Nunca ha ido á Madrid una comision de esta provincia, sea del partido que quiera, que no encuentra propicio al Sr. Cánovas. Siempre que se le ha dirigido una corporacion local ó provincial, la ha atendido. No sabemos que haya hecho nunca oidos de mercader á lamentos ó quejas que desde aquí se le hayan dirigido. Cánovas tiene su distrito en Murcia; sus mas íntimos amigos son murcianos; durante su poder ha llegado á tener cinco gobernadores hijos de esta provincia; su malograda esposa, murciana era tambien; y, en fin, hay mil datos para creer que, en el hombre, prescindiendo del político, porque esto no hace al caso, hay algo constante, invariable, de afecto para nosotros, que nosotros, en vez de desairar, debemos corresponder.

El Sr. Cánovas ha llevado su galanteria para con Murcia, hasta el extremo de decir, en el libro *Las Mujeres Españolas y Americanas*, que la murciana tiene especiales atractivos, algo, (que en estos momentos no recordamos), superior á las españolas de las demás provincias; lo cual viene á corroborar mas y mas lo que decimos, pues de la tierra que se dice: «¡Qué mujeres aquellas!», nos parece que se ha dicho todo.

Tal vez habrá alguno por ahí que diga: «¡Hombre, cuanto incienso le echa EL DIARIO á Cánovas!»; á lo cual contestaremos nosotros: «Venga V. aquí, hombre de Dios: EL DIARIO no le debe nada al señor Cánovas, pero no está en el caso de ser desagradecido ni contestar con insultos, á quien se interesa por esta localidad. ¿Qué quiere Vd.? ¿Que cantemos las excelencias de X? ¿Que glorifiquemos á pelanfustanes que no han hecho, ni harán, ni pueden hacer nada por esta provincia? —Pues no queremos.»

Lo que nosotros sentimos son los olvi-

dos de esta ciudad con hombres importantes, cuyos nombres apenas si han recibido mas honores que ser fijados en las últimas calles de la poblacion; lo que nosotros sentimos es que la política local, que no tiene con la general otra cualidad comun mas que la de no tener entrañas, gaste, devore é inutilice á sus hombres, ó los aflija con desabrimientos, ó los atormente con amarguras que aniquilan todo entusiasmo y toda fé. Eso es lo que nosotros sentimos; pero el dar á cada uno lo que se merece, aplaudir á los hombres de todos los partidos que de algun modo se interesan por la prosperidad de nuestra provincia, ese es nuestro mayor placer, elevalo ya á norma de conducta.

—¿Y qué me dice V. ahora del nuevo gobernador Banquells?

—Que me alegro mucho.

—¿Por qué?

—Por ver si esto varía.

CARTA DE PARIS.

París 9 de Julio.

De aquí á quince dias se inaugura el Hotel de Ville y justo es que mis lectores conozcan algo de esta obra maestra de la moderna arquitectura francesa y aun europea, pues en él han puesto las manos xscelentes extrangeros.

La reconstruccion de la famosa casa municipal comenzó en 1879 y no estará terminada hasta 1884. La construccion ocupa 3.500 metros cuadrados, los anejos 25.430 metros. Esta superficie aun ha parecido pequeña y se han añadido los terrenos ocupados por el cuartel Lobeau.

Las estátuas que adornan la fachada son innumerables y representan á todos los hijos de Paris célebres. Un solo escultor ha cobrado la enorme suma de 1.213.660 francos. La maravilla del Hotel de Ville es el reloj de la fachada principal. No se pueden figurar mis lectores el efecto que produce. El fronton lo coronan dos figuras aladas del escultor Gauthier, deb jo de ellas la ciudad de Paris sentada, obra de Gauthier. A los lados del cuadrante dos soberbias estátuas que representan el Sena y el Marne, que son obra de Millat. El cuadrante está cerrado por la Ciencia y el Arte con divinos atributos. El reloj se apoya en dos xscelentes figuras que representan la Justicia y la Fuerza libertando de la tiranía á los aprisionados. El escultor Hiolle ha echado en ellas el resto, como se dice en esa buena tierra de España. Una sola de esas estátuas cuesta 60.000 francos.

* * *

Bueno será que comunique á mis lectores una pequeña estadística de los gastos hasta ahora hechos. Se han gastado hasta ahora y falta lo mas importante del decorado unos 19 millones de francos. Las obras de fábrica han consumido mas de 12, las de carpintería unos 600.000 francos. Cerrajería y quincallería 2 millones. Solo de honorarios y gastos de comisión se ha consumido 1.500.000 francos.

No se quejarán los parisienses de su nuevo palacio.

En la actualidad se ven en París caras de todos los países y alcaldes á porrillo. El alcalde de Atenas Stanzo hijo de uno de los héroes de la guerra de la independencia, el alcalde de Ruchart, arrogante rumano, el de Bruselas, el *síndico* de Roma, nuestro famoso alcalde de Madrid, todos en una palabra, esceptuando el *Lord mayor* de Londres, y el primer burgo maestro de Berlín. El Lord mayor no acude porque los asuntos políticos están demasiado revueltos para que falte el jefe de la *ciudad*. El burgomaestre porque los alemanes no gustan de andar mezclados con los franceses.

La sociedad elegante se despide para los baños con grandes fiestas y elegantes bailes. El último lo dieron los americanos Campell y la postrera reunión de confianza Mr. de Benardaki los ricos propietarios de la calle Chaillot.

La colonia española se ha dispersado con la marcha á Bélgica de los duques de Fernan Nuñez dentro de pocos días. Es probable que nuestro embajador, hoy verdadero dios de la *hife life* parisiense, dé una fiesta en honor de sus hijos los duques de Alba, que han llegado á París.

Un rasgo conmovedor de Victor Hugo. Pasaba el gran poeta por el boulevard de los Italianos, se le acercó un ciego á pedirle limosna. Llevaba el pobre un cartel que decía: «Es ciego». El autor de *Los Miserables* entra en un café y escribió en el cartel:

El ciego como Homero y como Belisario,
un pobre niño tiene, por único sosten;
la mano que socorra al triste desvalido,
él no la verá nunca, Dios la verá por él.

Inútil es decir que las limosnas caían sin interrupción en el sombrero del ciego.

Todavía se usan en Francia tagarninas de á cuarto.

El otro día Calino quería hacer arder una, hasta que desesperado la tiró al suelo diciendo despreciativamente.

—Este puro no vale dos cuartos.

T. E.

CORRESPONDENCIA

Madrid 11 de Julio.

Hoy, á las cuatro de la mañana, ha debido empezar el bombardeo de los fuertes de Alejandria, por la escuadra inglesa que manda Lord Seymour.

Este es el punto de partida de una serie de complicaciones internacionales, cuyo fin nadie puede adivinar...

—Siguen las huelgas en Valencia y las alarmas en Barcelona.

En el resto de la península no ocurre novedad...

—La población de Córdoba ha recobrado la tranquilidad despues de los sucesos del jueves. Los presos á consecuencia de aquel motin son unos treinta, uno de los cuales resulta que estaba reclamado en virtud de causa criminal que intruye el juzgado de la Izquierda de aquella ciudad. «La Libertad» censura tan duramente como nosotros, los lamentables atropellos cometidos por algunos braceros, «de los que se valieron varios individuos no pertenecientes á esa honrada clase, para cometer verdaderos desmanes que nada podia justificar.»

Estas son las palabras del colega, á quien debemos la siguiente anécdota, que deberán leer cuantos han juzgado los sucesos de Córdoba con ternura y sentimentalismo:

«Un vendedor de brevas pasaba tranquilamente por la plaza con el cenacho á la cabeza.

Se le acerca un grupo de sediciosos y le piden su mercancía.

—¿Pues no teneis ya pan?—les replica.

—Sí, pero faltan los postres.

Ante tal razonamiento el vendedor coloca en el suelo el canasto, y bien pronto pasó toda la fruta al vientre de aquellos hombres.

El grupo no se disolvió sin embargo.

—Pero, ¿qué esperan ustedes?—les pregunta el de las brevas.

—Que nos dé Vd. para el aguardiente por si nos hacen daño.»

—Ayer tarde se verificó el entierro de la Sra. D.^a Bárbara Gonzalo de Herranz, con tan extraordinaria concurrencia, que no es posible recordar sino algunos nombres de las muchas personas que acudieron á rendir el último tributo á la finada: los Sres. Laforga, Perez Cossio, Lison y Gasset (D. Santiago), constituían la presidencia, y vimos entre la comitiva á los señores Echegaray (D. José), Palacio (don Manuel), Cabanilles, Lorite, Monares (don Rafael), Muchada (D. Pedro), Lopez Puigcerver (D. Joaquin y D. Enrique), Coello (D. Carlos), Ducazcal, Martinez Brau, Fernandez Bremon y otras muchas personas conocidas. Reciba la distinguida familia de Herranz nuestro sincero pésame.

—Esta tarde á las dos se reunirá la comisión ejecutiva del Centenario de Santa Teresa de Jesús, en la presidencia del Consejo de ministros.

—Se confirma que S. M. el Rey y las Infantas doña Isabel y doña Paz, pasarán alguna parte del mes de Agosto en Comillas.

El Rey irá también á los Picos de Europa y á Potes á cazar reses mayores.

El estado de la Reina no aconseja estas expediciones, y de ahí que permanecerá en la Granja.

—Mañana debe ser ejecutado en Alciara el reo Blanquer.

—En los telégramas de hoy se dice, que el bombardeo contra Alejandria ha principiado esta mañana á las siete.

Lo mismo dice otro telégrama de nues-

tro ministro plenipotenciario en Londres, recibido en el ministerio de Estado á las diez menos cuarto de esta mañana.

X.

NOTICIAS LOCALES.

El alcalde interino Sr. Soler ha interesado al gobernador de la provincia, para que se dirija al de Albacete y alcaldes de los pueblos que tienen tomas en el Segura, para que se cierren estas por veinticuatro horas, y pueda circular el agua con alguna abundancia por el cauce del río y los de las acequias de nuestra huerta, que realmente necesitan este agua viva para sanearlas, para que llegue á sus colas y para evitar perjuicios en la salud pública. Aplaudimos la iniciativa del señor Soler.

A los procuradores de la acequia de la Alboleja, se les ha ordenado que en breve tiempo hagan una monda en dicho cauce, para evitar el estancamiento de las aguas.

Por el gobierno de provincia se ha prohibido á la alcaldía que conceda permiso para dar músicas nocturnas; por estar esto en las atribuciones del gobierno civil, segun el criterio que así lo ha ordenado.

Ha tomado posesion de la escuela de Valladolid nuestro particular amigo don Juan Esteve, que ciertamente desempeñará dicha plaza á satisfaccion de los vecinos de dicho partido.

Creemos ridícula la exageracion con que se prohíbe que la gente que acude á las novenas del Carmen, entre ó salga indistintamente por una ó por otra puerta. En caso, lo que debe evitarse es que entren y salgan á un tiempo por una misma puerta, pero otra cosa ¿para qué?

El «Boletín Oficial» de ayer, contiene: Real orden aclarando un concepto de la ley del impuesto de consumos.

Relaciones de los soldados de Ultramar que han vuelto á la península, y de los fallecidos cuyos herederos, han de cobrar los alcances que les quedan en la caja de Ultramar.

Segundo edicto llamando al desertor Francisco Gonzalez Dolz.

Nota de las compras hechas por la factoría militar de Cartagena, en la tercera decena de Junio.

Ayuntamientos: segunda subasta de consumos en Campos; tercer remate de idem en Fuente-álamo para mejorar la cantidad ofrecida de 2250 pesetas; aviso de estar terminado el apéndice del amillaramiento en Alcantarilla y Cieza; cuenta de lo gastado por el de la Union en la torre del reloj del Garbanzal; y acuerdos del de Cotillas en Abril, Mayo y Junio.

Juzgados: llamamiento por el de Almería á Ramon Sandoval y Juan Almansa Gonzalez; solicitud presentada en el de

Totana para inscribir en las listas electorales á D. Valentin Areu y Carrion y D. Vicente Cayuela y Mora; órden del de Canjayar para la busca y captura de Sebastian Ocaña y Patricio Asensio.

Sócios que tienen descubiertos en la sociedad especial minera «Emperatriz.»

Por real órden ha sido aprobada la jubilacion del antiguo auxiliar de la secretaria del Ayuntamiento D. José Plaza.

Huyendo de nombramientos y cargos á veces enojosos en toda sociedad, asi como de discusiones interminables, terribles y pueriles á que tan aficionados somos en estas regiones donde tanto pega el sol; los que han pretendido y conseguido del Ayuntamiento para que en la Glorieta haya otra banda mas de música los dias de fiesta, solo se han propuesto asociarse como suscritores de una cuestacion mensual voluntaria, con cuyo producto satisfacer el gasto que es consiguiente: manera práctica de realizar lo que se han propuesto los iniciadores del pensamiento, que aceptado como lo ha sido, no hay para qué discutirlo más.

Dentro de pocos dias se publicará una obra curiosísima, llena de gran copia de datos y noticias históricas, artísticas, etc. de esta ciudad, que ha ordenado y recopilado el laborioso D. Javier Fuentes y Ponte, nuestro estimado amigo y colaborador.

Nuestro compañero «La Paz», que hace dias no escribe nada de política local ni general, dice anteayer que aquel alcalde de un pueblo de esta provincia, de quien se habló tanto, sabe ya leer y escribir. — De modo, que ahora ya no puede toserle «La Paz.»

Recientemente ha abierto al público en la Union, calle de Murcia, núm. 66, nuestro paisano el jóven D. Francisco Gonzalez Somez, una oficina de farmacia y un excelente laboratorio químico. Le deseamos todo género de prosperidades.

Dice «El Norte»:

«Durò la sesion en el Senado quince minutos, y el Sr. Fernandez y Gonzalez tuvo tiempo, sin embargo, para realizar una hazaña. Este es su temple.

Pidiendo votacion nominal, cerrò el paso al ferro-carril de Cartagena al Rincon de San Ginés. Los braceros que esperaban ese trabajo, pueden irse á Orán: los habitantes del Rincon de San Ginés se quedan, por ahora, con esa necesidad no satisfecha; los plomos del señor marqués de Villamejor...

No sabemos si los plomos saldrán ganando ó perdiendo, ó les será indiferente. El señor marqués de Villamejor, que es conservador, como el Sr. Fernandez y Gonzalez, puede enterar á este último mejor que nosotros.

De cualquier modo, el estorbar siempre es un placer para quien no puede darse otros.»

Dice «El Eco de la Provincia» de Alicante:

«Por nuestra parte felicitamos sinceramente á nuestro paisano Sr. Martinez, por sus adelantos y felices disposiciones que para el arte lírico le reconoce la prensa de Murcia, y hacemos extensivo nuestro aplauso á los Sres. Lucas, cuya Escuela de Canto ha dado ya al teatro algunos artista.

Sin ir mas lejos, la Srta. Barretta, hoy primera tiple, fué, anuque por poco tiempo, discipula del Sr. Lucas así como el bajo Sr. Rea que figura tambien en la compañía del Teatro-Circo.

Esto demuestra la excelente educacion musical que se recibe en aquel establecimiento, digno de mejor suerte, como se la deseamos.»

Dice «El Eco de Cartagena»:

«Se ha dispuesto de Real órden, se erija en este Arsenal una estatua al ilustre, é inmortal navegante Cristóbal Colón, descubridor del continente americano.

Dicha obra de arte, ha sido encomendada al eminente escultor D. Juan Samartín y Serra, á quien se ha adjudicado en precio de sesenta mil reales.

Aplaudimos el pensamiento, que parece ser de S. M. el Rey; y nos congratulamos de que nuestro magnífico arsenal, haya merecido la regia preferencia al querer ofrecer tal homenaje de gratitud, al piloto genovés.»

Ha quedado sin efecto el traslado del coronel D. Ventura Roger, que continuará en Lorca, mandando la 31.^a brigada de reserva.

Ha tomado posesion de la administracion de rentas estancadas de Lorca D. Antonio Ros Romero, que ha sustituido á D. Mariano Navarro Ruiz que ha renunciado dicho cargo.

Anuncia un periódico local que el domingo próximo á las 4 de la tarde se reunirá en el teatro de Romea el partido federal para acordar la reorganizacion de comités en esta capital y pueblos de la provincia.

El local en que ha estado el establecimiento del Sr. Clausell va á ser arreglado y decorado convenientemente para convertirlo en centro de reunion del partido demócrata monárquico de esta ciudad.

ADMINISTRACION

de contribuciones y rentas de la provincia de Murcia.

Industrias que se citan para el reparto de cuotas.

Dia 14 de Julio.

Comisionados acopio cuenta agena, á las 9 de la mañana.

Corredores de fincas, á las 9 y media.

Pretamistas, á las 10.

Almacenistas de madera para carpinteria, á las 10 y media.

Tratantes de lona ó seda en rama á las 11.

Especuladores en frutos del pais, á las 11 y media.

Tratantes en carnes, á las 12.

Albeitares, á las 12 y media.

Agrimensores, á la 1 de la tarde.

Notarios Colegiados, á la 1 y media.

COSAS VÁRIAS

LAS DOS BELLEZAS.

FÁBULA.

A la señorita D.^a Clara Sahemit Acosta.

A una hormiga le decia con burla una mariposa:

«Vaya V. con Dios, graciosa, guárdeme V. una cria.

De tan lindo original, vaya un andar, que garboso, eres el ser mas hermoso de la Historia Natural.»

La hormiga que comprendió aquella burla insolente, de una manera prudente le dijo cuando acabò:

«Porque mi belleza ignoras, de esa manera te ries, y con la tuya te engries que cual ninguna valoras.

Pues sepas que mi hermosura vale mas que tu belleza.

—Me hace reir tu simpleza y desprecio tu locura.»

Escuchando esta cuestion, dijo un gusano de seda á la mariposa leda:

—«Tiene la hormiga razon.

Aunque tu orgullo destruya, tu belleza es material, mientras la tuya es moral y vale mas que la tuya.

Ella trabaja con gana todo el año en sus labores, mientras que tú en besar flores te ocupas sólo, holgazana.

Y aunque lo creas locura, has de saber por tu mal que la belleza moral es la belleza mas pura.

Y lejos de los antojos al contemplaros en calma, su belleza alaba el alma, la tuya solo los ojos.»

Pascual M. Moreno.

Santa Lucia.

Noticia local vieja. * * * Hace como unos tres años se vió hacia la sierra de la Pila de esta provincia una pequeña aurora boreal. Las gentes en algunos pueblos creyeron era llegada la fin del mundo. Otras al ver el movimiento continuado de aquellas llamas, se persuadian que era un fuego que iba á destruir sus casas y sembrados. De resultas de los sustos, hijos de la ignorancia, hubo en aquella noche muchos abortos á inflamaciones de la sangre. Si hubieran sabido que las auroras boreales son un beneficio que la naturaleza prodiga á los pueblos frios del Norte y que ni en el Polo, ni hacia el Mediodia pueda perjudicar, les hubiese servido de diversion aquel fenómeno magnífico y grandioso. — Boletín de 1833.

* * *

Tinta para marcar la ropa.—Disuélvanse 31 gramos de fosfato de manganeso en 62 de ácido clorhídrico; añádanse 15 gramos de antraceno, 8 de agua, 8 de cromato de potasa y un poco de goma. Con esta tinta se escribe con la pluma sobre la tela, según su autor es superior a la que se prepara en el día con nitrato de plata.

Polvos dentríficos.—Mézclese 200 gramos de carbon vegetal en polvo con 10 de magnésia, y añádase un gramo de esencia de menta.

Otra receta también buena consiste en mezclar carbon vegetal en polvo impalpable con quina en polvo. Se añade un poco de azúcar, y para perfumar polvo de lirio de Florencia ó esencia de menta.

Estas mezclas presentan no muy buen aspecto, pero constituyen polvos muy higiénicos que desinfectan la boca, limpian bien los dientes y no destruyen el esmalte de los mismos.

CHARADA.

Solucion de la anterior: *Ba-ró-me-tro.*
OTRA.

Las «dos» «prima» para el vino,
la «tres» en la escala está;
«prima» sola es apellido
y el «todo» para pesar.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—San Buenaventura ob.
VELA Y ALUMBRADO.—Está hoy en las iglesias de S. Antolin y Capuchinas.

En la primera por Don Manuel Santiago Hernandez, misas de hora.

En la segunda por la intencion de un devoto, misas de hora.

La corrupcion en cada vena. La materia morbida que produce humores salitrosos, sarpullidos, granos postillosos, llagas vivas, exfoliacion del cutis etc. penetra toda la masa de la sangre. En vista de este hecho conocido, es obvio que paliativos aplicados localmente no puede causar un beneficio verdadero. El virus que trabaja activamente en algunas partes, en otras está oculto y solamente se puede eradicar por un agente que como la Zarzaparrilla de Bristol, difunde su principio desinfectante en todo el sistema venenoso.

De venta en las principales farmacias y droguerías de los Sres. Ferrer hermanos, plaza de S. Julian, Murcia.

Deposito general en España, para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

En un punto céntrico y en casa que no es de huéspedes se desea un caballero de pupilo.

En esta imprenta darán razon. 3—1

LAPIDARIO Y MARMOLISTA
JOSÉ JULIÁ Y COMPAÑIA

Freneria 35, Murcia, Freneria 35.

Gran surtido en dibujos para lápidas.
Mármoles negros y blancos de Bélgica,
Carrara y España. 15—1

MARIANO GARRIGOS,
tallista y ebanista

establecido en la Plaza de los Gatos, ha trasladado su taller a la
Calle de la Sociedad núm. 9. 15—1

TIENDA DE JUAN MERCADER

FRENERIA, 9.

El dueño de este bien surtido y acreditado establecimiento ofrece al público los géneros siguientes de las mejores fábricas nacionales y extranjeras, de toda satisfacción y a precios arreglados.

Mortadela de Bolonia y de Lion; manos de cerdo, rellenas; Salchichon de Alejandria, de Vich y de galantina; embatidos de lomo; mortadela en cajas de hoja de lata de una y de media libra; chorizos, longaniza, moreillas finas, lenguas ahumadas de cerdo y de vaca y ahumadas, de superior calidad de las mejores fábricas de Campañario; jamones extremeños y los sabrosos del país; como también hay blancos y longaniza y toda clase de embutidos de aquí.

Quesos: hay el superior de bola, de primera marca dos coronas; de Gruyer; de Suiza; de Holanda, y de nata.

De otros géneros, tiene: garbanzos de Castilla superiores, pasas de Málaga, higos, ciruelas, galletas de Badalona de todas clases; harina lacteada, leche condensada, chocolates de la Colonial y de Matias Lopez de todos precios; gran número y variedad de conservas, castañas americanas, pastas para sopa, de todas, de Badalona; bacalao de Escocia, abichuelas del Barco de Avila.

Vinos y licores: un inmenso surtido de todos, de las mejores fábricas nacionales y extranjeras.

Fósforos amorfos, y de Valencia.—Y otra infinidad de artículos, todos ellos en las mejores condiciones y a precios módicos, que encontrará el público a toda satisfacción en el dicho establecimiento de Juan Mercader, calle de la Freneria, núm. 6.

¿POR QUÉ COSER A MANO?



ACUDID A
13, PLATERIA, 13,
MURCIA,

DONDE POR

2'50 PESETAS SEMANALES

SIN ENTRADA, NI AUMENTO, NI ADELANTO
ALGUNO.

Se adquiere cualquier modelo de las legítimas máquinas para coser de
LA COMPAÑIA FABRIL

SINGER

DE NUEVA YORK.

SUCURSALES EN TODAS LAS CAPITALES
DE PROVINCIA.

Carretes de hilo de algodón, superior
calidad, de 500 yardas, marca Singer,
a 35 céntimos de peseta uno.

OCULISTA.
EL DOCTOR

D. BENTO CLOSA

se ha establecido en esta ciudad calle del
Val de San Antolin, número 82.

A todos los enfermos pobres que padezcan de la vista, los recibirá de 7 a 9 de la mañana, asistiéndolos gratuitamente

AVISO

à las Señoras, Modistas y Sastres.

NUEVO ESTABLECIMIENTO
DE GÉNEROS DE NOVEDAD, PARA SEÑORAS.
Calle de la Platería, núm. 60.

En este nuevo establecimiento se están recibiendo magníficos surtidos en botones, cintas de todas clases, puntillas blancas y Cremas, blondas de seda blancas, negras y colores, golas de todas clases, bordados en batista y organdi y otros muchos artículos.

Tenemos gran surtido en corsés de ballena legítima, carretes de hilo y seda, trenzas, peines, agujas, algodón, medias y calcetines etc. etc. etc.

Todo lo vendemos a precios
más baratos que nadie.
Núm 60, calle de la Platería, núm. 60.
15—10

DOÑA JOSEFA BENEITO,
profesora en partos.

Habiéndose ausentado de esta capital D.^a Vicenta Bayó, D.^a Josefa Beneito, ofrece al público sus servicios. Calle de S. Antonio, 38.

INTERESANTE.

Desde esta fecha queda establecido el despacho de billetes de los coches de Blanca a Jomilla, Yecla, Caudete, Estacion de la Encina y vice-versa, en la Administracion de los Coches de Lorca, calle del Príncipe Alfonso (antes Traperia) bajos de la Fonda de Cremades, donde se admiten trasportes para los puntos indicados.
P.—12—10

COLOCACION.—Se desea colocacion de ayudante de cocina en fonda ó en casa particular por una persona entendida. Se dará razon en esta imprenta.

PELUQUERIA.—En la acreditada de Joaquin Barceló, calle de la Traperia, núm. 45, se necesitan dos dependientes.

Imp. de EL DIARIO, S. Nicolas, 22